

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

A magyar Carusok.

Debreczen, október 3

Carusó fiaskóján mulat ma az egész ország. Valljuk meg, mulatságos dolog is, a mikor egy világszerte reklamizált és nagy stílusban adminisztrált tenoristáról kiderül, hogy semmivel sem különb, mint például a pesti opera házi tenoristája Lunardi, a ki gyönyörűen énekel, de ezért az énekért még sem kell egy este egy embernek 500 koronát fizetni.

Az ilyen nagy fiaskók egyébként csak nálunk történhetnek meg a szélsőségek országában. Itt a pillanat hatása alatt vagy országos nevű ember lesz akármilyen közevből, vagy pedig úgy lecsepülnek, hogy soha sem lehet fel többé?

Azonban úgy tetszik nekünk, hogy Carusó fiaskója nem eredeti dolog. Utánzása egy nem régen történt esetnek, amelynek a nemzet szemtanuja volt.

Óriási reklámmal, a doboknak és sipoknak csodálatos harsogásával vonultak be másfél évvel ezelőtt a nemzet tenoristái, Wekerle és társai. Az ország kíváncsian várta debütjüket, s nagy érdeklődéssel tekintett a mesterdalnokok szereplésére. És mi történt. A magyar Carusók mesésen felsültek. Az egyik tenorista Polónyi Carusó Géza már az első énekszámot hamisan intonálta. Ezt röviden ki is püsszegték a színpadról, s a mikor nem akart menni, amerikaiasan kitesékelték. Aztán jöttek a többiek. Az első, második felvonásban még csak elvergődtek Wekerle, Kossuth és társai, de már a finálét nem tudták végig énekelni.

A közönség eleinte türelmesen várta, hátha jobbra fordul minden, hátha elmúlik a mesterdalnokok indispozíciója. Amde kiderült, hogy a mesterdalnokok nem is olyan mesterek. Esztendők hosszú folyamán a reklám nagydobja révén elsőrendű színjátszóként szerepeltek. Végül is kitűnt, hogy nagyon is másodrendű alakok, akikért az országnak olyan súlyos belépő díjat valóban nem volt érdemes fizetni.

Amikor a lapok hasábokat irnak

Carusó fiaskójáról, ne szidjuk, ne ócsároljuk a szegény taliánt. Ő csak a Lipótváros és a mágnásnegyed zsebéből húzta ki a súlyos száz koronásokat. A mi Carusóink hamis intonálását azonban nemcsak Budapesten, de Facseten sőt mindazokban a falvakban szidják, ahol a mostani nyomoruft viszonyok ólom súlyát megérik s azt megéhezik.

Döntenek már.

Egész nap tanácskoztak.

Együtt is, külön is.

— Express tudósítás. —

Budapest, október 3.

Ezt úgy tessék érteni, hogy ma döntenek állítólag afelett: legyen-e döntés, vagy ismét szétmenjenek eredménytelenül, hogy aztán nagyon rövid idő múlva a közvélemény követelő sürgetésére való tekintettel megint összejön a kormány s akkor Wekerle ezüstműtácán szervirozhassa mindazt az osztrák kormánynak, amit a nyilvánosság kizárásával már úgy is odaadott. Hogy a hangulat minél kedvezőbb legyen, ma is preparálják. Az újságok

Egy tanya romjain.

Irta: Jablonczay Kálmán.

Itt ülök néhány avas tégladarabon és gondolát világomban elszállok a múltba egy verőfényes elmúlt időbe, amely soha vissza nem jöhet.

Szeptemberi hűvös szél fúj észak felől, a sárga akác levelekkel táncot jár a levegőben — pergeti, himbálja, majd odasodorja az avaros tarló torzsái közé, ahol az enyészet majd gondját viseli; — a fekete réti nádasban didergően csiripel a nádi veréb, megoujik a száraz nádlevelek között, és apró szemével keres a zombékok tömkelegében enyhe fészket a hűvös éjszakára.

A nap zavaros fényben bukik alá a horesont nyugoti peremén — majd az égő veres, majd lilaszínre festi fényével az ég alját — jósol hideget, szelet — hirtét az ősz berukkolását, elmúlt a nyár, levetette a természet ünneplő ruháját — félgyászba öltözött könnyeket hullajt az elmúlt rövid ragyogásért.

Ezen a téglaromokon ülve — nekem is eszembe jut a rég elmúlt nyár —

tele vannak vészbírekkel, gazdasági katasztrófa előtt állunk, a kormány inkább lemond, mintsem az ország elzúllását tétlenül szemlélje, beláthatatlanul sötét a perspektíva. És mindez azért, hogy a függetlenségi párt lássa be, hogy nem olyan okvetlenül szükséges az önálló magyar jegybank . . .

A döntés terminusa úgy került a mai napra, hogy báró Beck azt a kívánságát fejezte ki tegnap, hogy október 4-én a király nevenapján szeretne Bécsben lenni. Ez az óhajlás aztán kiváltotta az ötletet, hogy a lojalitásnak le lehetne fölözni a kamatait s ma eljársani a döntés komédiáját. Szinte lehetetlen, hogy előre ne lássuk, mi fog történni: a két kormány egész napon át nyakig ül a tanácskozásban, estére pedig kiadják a le-sújtó hirt arról, hogy nem tudtak meg-egyezni. Az osztrák miniszterek hazautaznak, Wekerléék pedig lesik a közhangulatból, mikor mehetnek utánuk. Ha a függetlenségi párt és az ország nem puhul, ahogy nekik kellemes, akkor Wekerle az október 10-iki ülésen is körülhordozza a véres kardot s a parlament közbenjárását akarja kikényszeríteni arra, hogy kiegyezést köthessen.

Minden előjel szerint ez lesz a leg-

az eltűnt tarka virágu tavasz összes virányaival, amikor harsány kiáltásom az éjig — diadal mámorom a poklokig hatolt.

Ennek mind vége . . .
Ezek a téglaromok igazolják, hogy mennyire — vége. *

Ezen a nagy hegyen — a pusztá közepében, melynek csuczáról olyan szépen meg lehet látni a kétágu veres tornyot, a katólikus templomot, a kis templom bástyatejét; — a 80-as években egy csinos cserepes ház állott.

Belül a jómód — gazdagság — kívül a szorgalmas földmivelő keres a boldogság otthonára teremtették ezt a fészket, amelyből emberi kíválmak szerint nem is hiányzott semmi sem.

Ennek a pusztai háznak volt egy leánya, egy szép fekete haju — tüzes szemű, puha keblű tündére, akibe én akkor a bolondulásig szerelmes voltam.

Egy huszéves ifju lángoló szerelmével szerettem azt a leányt — és ő is szeretett engem. Ennek így kellett lenni, mert hiszen, ha ez nem így lett volna,

Sirolin

Ennek az érvényes és a testhely, megvárható a köhögést, vándorlót, éjféli fradást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenképpen „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárban. — Ára Svájcban 4.— korona.

közelebbi órák lefolyása. Hacsak tegnap-tól máig hirtelenében mást nem gondolt — a két harcoló fél . . .

Külön tárgyalások.

Ma reggel is először külön külön tárgyalt a két kormány. Wekerléék, a miniszterelnökségen, az osztrák kabinet tagjai pedig az Angol királynő szállóban. Tíz óra jóval elmúlt, mikor a Színház-utca felől feltűntek az osztrák miniszterek kocsjai. Beck a miniszterelnökség kapujában mosolyogva fogadta a későntéseket:

— Gyönyörű reggel! — mondta. — Egészen felfrissített a kocsiut.

A miniszterekkel egy időben érkeztek meg a szakeladók is. Ezekről is leírt a jókedv. Végre, ha a gazda vidám, nekik sincs okuk a szomorúságra.

A társaság fölment az első emeleti tanácskozóterembe, ahol a két kormány — ezuttal szakeladók nélkül — nyomban összeült — dönteni.

Miniszter tanács.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A mai nap délelőttjén az Angol királynő szállóban, ahova az osztrák miniszterek szálltak, két óra hosszáig tartó miniszteri tanácskozás volt, amelynek végeztével az osztrák miniszterek a budai miniszterelnökségi palotába mentek a kiegyezési tárgyalások folytatása végett.

Segély, a mi feltételes.

Esetleg visszafizetendő.

Az izr. hitközség és a város.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, október 3.

Érdekes iskola segélyezési ügygyel foglalkozott ma Debreczen város tanácsa. A debreczeni izraelita hitközségről van szó, amelynek a város, miután minden egyház részesül iskola segélyben, szintén nagyobb összeget szavazott meg. A közgyűlési határozatot,

nem lettünk volna mind a ketten — kiki a maga módja szerint — olyan boldogtalan.

Az első szerelem örökre bevésődik a sziv minden kamarájába, nem irtja azt ki onnan a boldog jövőnek összes káprázató, kábitó illata sem. Mert mindenben a világon csak az első az igazi. A többi már csak talmi, imitációja az első megnyilatkozott érzelmeknek — folytatása az érzéki világnak. — Lehet a folytatásos érzelemben láng — forróság, a szenvedések összessége — de az a rajongás, mely az első kitörésnél megnyilatkozott sohasem!

A második szerelem érzelme úgy elmosódik az emlékek tárházából, mint a tavalyi eső gondolata. A folytatásos szeretkezés — még akkor is, ha saját énként felolvad annak égető lángjában, vagy eltöprel — az első tűz oszlopa mellett — hogy a második percben meg lehet fagyni annak lehellete mellett.

Az ifjuság egetverő erejében, az első szerelem pazarló tékozlásával szerettem én azt a barna leányt ott a puztán cseres házban.

És mégis elhagytuk egymást, mind-

mely e segélyről szól, még nem hagyta jóvá a belügyminiszter.

Az izraelita hitközségnek azonban sürgősen szüksége van 30 ezer koronára s ezért beadványt intézett a tanácshoz, hogy a megszavazott összegből utalványozza ki ezt a részletet.

A tanács addig, míg a jóváhagyott közgyűlési határozat meg nem érkezik, nem tehetett eleget a hitközség kérelmének. Értesítette a minap a hitközséget, hogy ilyen körülmények között csak úgy utalhatja ki a kívánt összeget, ha kezességet vállalnak az esetleges visszafizetésre. A tanács körültekintése érthető, mert megtörténhetik, hogy a miniszter nem hagyja jóvá a segélyt, s így a kiutalt összegért a tanács lenne felelős.

A hitközség tegnap újabb kérvényt adott be, a melyben a feltételes segélyről szóló kiutalásért jót áll.

A tanács ma a 30 ezer koronát kiutalta azzal a megjegyzéssel, hogy a jóvá nem hagyás esetén a pénzt vissza kell fizetni.

Debreczeni iparosok ügye.

Ülés az ipartestületen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 3.

Tegnap délután 4 órakor az ipartestület előljárósága az ipartestület dísztermében előljárósági gyűlést tartott. A gyűlésen Dávidházi Kálmán távolléte miatt K. Tóth Sámuel alelnök elnökölt. Előadó Dr. Scheibner ipartestületi jegyző volt. A hatóság részéről Vetéssy Béla, iparhatósági felügyelő jelent meg.

Napirend előtt, a minden hónapban szokásos tanoncszabadításokat ejtette meg

az előljáróság. 38 tanonc kapott felszabadító oklevelet. Az elnök buzdító beszédet intézett hozzájuk, becsületességre, szorgalomra és munkakedvre intette őket.

A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása előtt, az elnök Tóth Ferenczet kérte fel a jegyzőkönyv hitelesítésére. A jegyzőkönyvet ezután módosítás nélkül hitelesítették.

A rajzoktatás ügye.

A főkapitány átküldte az ipartestülethez a kereskedelmi miniszter leiratát, amelyben a miniszter a vasárnap délután tanoncsiskolai rajzórát, szerda délutánra helyezte át. Az előljáróság az iparosok anyagi érdekeire sémelmesnek találja a miniszter leiratát, mert a vasárnapi munkaszüneten kívüli heti 3 óra munkaszünet tetemes anyagi veszteséget jelent az iparosoknak, sőt némely iparágban tanoncok nélkül dolgozni is képtelének.

A miniszter e leiratát mielőtt jogerőre emelkedett volna, foganatosítják, úgy hogy a tanoncok már szerdán délután járnak a rajzórára.

Az előljáróság elhatározta, hogy a miniszterhez felfolyamodást intéznek, melynek megszerkesztésével Dr. Scheibner jegyzőt bízták meg.

Szociálista tanoncok.

A főkapitány egy régebbi rendeletében megtiltotta, hogy a tanoncsiskolában az „Ifju munkás” című szociálista lapot terjesszék, amelynek olvasása káros a fiatal tanoncokra nézve. Az ipartestület támogatja a főkapitány rendeletét, de végrehajtani a tanoncok akaratossága miatt nem lehetett. Az ipartestületi előljáróság elfogadta az előadó indítványát, hogy a tanítókat figyelmeztessék a főkapitány rendeletének szigorú végrehajtására.

Portómentesség.

A kamarai választások idején az ipartestület portómentességi engedélyt választási és kortes célokra használta fel. Ezt a tényt bejelentették a miniszternek, aki 90 korona büntetésre ítélte az ipartestületet. Felfolyamodással élt ez ellen

egyikőnk más légkörben építette fel családi házat.

Elhagytuk egymást — ki tudja, hogy miért???. . . Olyan régen volt ez már . . .

„Más felesége lett. . . pedig százszor megesküdött, hogy csak engem szeret igazán.

Én más leányt vettem feleségül, pedig százszor megesküdtem, hogy ő lesz a hitvesem.

Ezek a kötelezettségek saját maguktól semmisültek meg, nem kergette azt semmi sem — nem provokálta sem ő — sem én. — — — Katona lettem, és mire hazajöttem — — — már mind a ketten ki lettünk cserélve.

Ő férjhez ment — én megnősültem — mind a ketten futottunk — vakon — józan ész nélkül a saját kezünk által körül árkölt temetőnkbe.

És mi történt az önkényes temetés után??!!!?

A hajdani szép barna fürtű tüzes szemű — puha keblű barna leány — egy szép számú családnak anyja — egy be-

csületes embernek neje lett. A köznapi élet accordjai lelkének idealizmusát — közönséges prózáivá varázsozták . . . Talán nem is emlékszik a multra — az akác lombos tanyára — a dombon fekvő cseres házra?? Talán a köznapi élet sablonos gondjai mind elfeledtették a multak emlékeit asszonyi szívével. — Talán igen? — talán nem?? — De a mai napon — 25 év múlva mi közöm nekem ehhez?? . . . Semmi abszolut semmi. . .!

Én is elfeledtem a mai napon az egész történetet. . . Talán igaz sem volt.

Vas barázdás ekéim ropogva reszegeve hasogatták össze annak a cseres házának fundamentumát. — Minden tégladarab porrá zúzása, a mult legédesebb emlékének megsemmisülése volt. — A reá bocsájtott vasborona éles fogai — egyenletessé tették a feltépett talajt — mint a hogy lelkemben a mult kibékült a jelennek — és a multak fájdalmai egy keserű könycsappon felolvadva, oda hullottak a rögzös tájra, hogy örök bucsura se maradjon el.

Az élet csupa komédia.

Minden este

A Pannónia kávéházban. Ifj Zsiga Józsi hirneves szolista és zenekara hangversenyek.

az ipartestület helyet a felronát az ipartestület kiutalta a

Fod

A fodtak be az napokon is hessék mi kezdve. Dr egy fodrász ből álló bi békésen el segédek m Erről előadó az sul vette.

Szter kiállításán beszédéből testülethez hogy tagja Tudó a betegség helyiségei koronát b Scheibner ától 10 na Ezut engedély

A tegnap munkás szó szor karját megrend tónk a

A hez siet mindket lyogvető uton, kő gában v sámsóni A kerít távolléag bárkit is élve ki itt ült le Zsuzsa pihent,

Ké dusáms nata. A vezető József zető is. levő er totta H ez vész szedelen akarta s tovább

Szé

az ipartestület, de a miniszter nem adott helyet a felfolyamodásnak s így a 90 koronát az ipartestület megfizette. Az előjáróság tudomásul vette, hogy az elnök kiutalta a 90 koronát.

Fodrászok munkaszünete

A fodrászsegédek folyamodványt adtak be az ipartestülethez, hogy ünnepnapokon is azt a munkaszünetet élvezhessék mint vasárnap, délután 2 órától kezdve. Dr. Scheibner ipartestületi jegyző egy fodrászmesterekből és fodrászsegédek-ből álló bizottságot hívott össze, amely békésen elintézte a mozgalmat. A fodrászsegédek megkapták kívánságaikat.

Erről a tárgyalásról tett jelentést előadó az előjáróságnak amely tudomásul vette.

Kisebb ügyek.

Szterényi államtitkárnak a pécsi iparképzésről az ipartörvényről elmondott beszédéből 100 példány érkezett az ipartestülethez. Az előjáróság elhatározta, hogy tagjai között kiosztja a beszédet.

Tudomásul vette az előjáróság, hogy a betegsegélyző pénztár az ipartestület helyiségeinek egy részét 1909-ig évi 1400 koronát bére vette.

Scheibner dr. jegyzőnek e hó 20-ikától 10 napi szabadságot engedélyeztek.

Ezután néhány tanácskozási ülést engedély megadásával véget ért a gyűlés.

A halál vonata.

Elgázolt asszony.

A kisvasut áldozata

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 3

A helyi vasut egyik tehervonata tegnap délután egy szivbajos szegény munkás asszony életét oltotta ki. A szó szoros értelmében lefejezte s jobb karját összeroncsolta. A részleteiben megrendítő szerencsétlenségről tudósítónk a következőket jelenti:

Az utolsó pihenő.

A szerencsétlenül járt asszony férjéhez sietett volna a Varga-kertbe, mert mindketten ott dolgoztak a Szabó féle vályogvető telepen. Utja a szoboszlói országúton, közvetlen a pályaudvar szomszédságában vitte el. Itt vonul el a helyi vasut sámsoni vonalának teherlebonnyító vonala. A kerítés és a sínpar között fél méternyi távolság sincs, úgyhogy ha a véletlen bárkit is oda szorít e zsák utcába, onnan élve ki nem kerülhet. Szerencsétlenségére itt ült le Nagy Andrásné született Ladányi Zsuzsa is. Itt elbűvölt és ivott s azután pihent.

Az elgázolás.

Kevéssel két óra után jött erre Hajdusámsom felől a kisvona egyik tehervonata. A mozdonyt Halasi Béla mozdonyvezető vezette, ott volt még Vásárhelyi József fűtő és Szabó Sándor mozdonyvezető is. Amint a vonat az Ispotály lapon levő erős kanyarulathoz ért, megpillantotta Halasi mozdonyvezető az asszonyt s ez vészjellel figyelmeztette a rá váró veszedelemre. De az asszony vagy nem akarta hallani, vagy nem is hallotta a jelt s továbbra is ott maradt.

Ekkor Vásárhelyi fűtő a mozdonyvezető parancsára leszállt a mozdonyról s odament az asszonyhoz, hogy őt a veszedelemből kimentse. Eközben a vonat 8—10 kilométer sebességgel dőcögött tovább. Az asszony nem akart menni s így birokramentek. Eközben megérkezett a vonat is. A mozdonyvezető elvesztette szemé elől a fűtőt is, az asszonyt is. Rosszat sejtett, a vonatot megállította.

Ekkor már vége is volt a tragédiának. Nagy Andrásné ott feküdt a hatodik teherkocsi alatt holtan, feje és keze feje hiányzott, a fűtő pedig sértetlen állapotban ott ült egyik kocsii lépcsőjén.

A hatósági vizsgálat.

Az asszony végzetes tragédiájáról nyomban értesítették a rendőrséget. Innen dr. Komlóssy fogalmazó és dr. Balkányi Ede mentek ki, kirendelvén a hullaszállító kocsit is. Kivonultak a mentők is, de ezeknek semmi dolguk sem akadt.

A hatóság ezután megállapította a szerencsétlenség előzményeit és a szomorú eset részleteit. A holttestét körülbelül 8—10 méternyire találta meg az asszony fejét, amelyet a vonat a törzstől elszakított s a mely a vasuti töltésen legördülve az árokban hevert. Ezzel egy irányban találták meg a jobb kéz fejét is össze roncsolt ujjakkal és egy összetört üveget, melyből az asszony halála előtt néhány perccel ivott. A holttest a sínpar között keicszben feküdt.

Dr. Komlóssy Pál a szerencsétlenség helyéről rajzot készített s azt becsatolta az iratokhoz.

A férj vallomása.

Az asszony szomorú végéről értesítették a szerencsétlenül járt asszony férjét Nagy Andrást is. A férj amikor értesült a felesége tragédiájáról, elájult, mikor magához tért, felment a rendőrre.

Itt amikor megtudta, hogy felesége csakugyan meghalt, zokogni kezdett s így kiáltott fel:

— Mi lesz két kis gyermekemmel. Ezután elmondta, hogy feleségével 27 év óta lakott. Beteges asszony volt s az utóbbi időben erős szivbaja volt. Három gyermekük van. Ezek közül egy 20 éves, a másik kettő pedig 10 és 6 éves.

A hulla elszállítása

A hatósági vizsgálat foganatosítása után a rendőrség elrendelte a hulla beszállítását a közkórházba. Az asszonyt itt elfogják boncolni. Temetése holnap lesz.

Halló, halló!

A telefon örültje.

A kőborgó idegen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 3.

A Széchenyi-utcán tegnap egy ember vonta magára a figyelmet, különös és rendkívül feltűnő magaviseletével, az embert, figyelni kezdte a rendőr őrszem is, aki később bekísérte. — A szerencsétlen ember örült volt.

Az volt a mániája, hogy be beszólt minden házba.

— Halló, halló — kiáltotta a telefon beszél. Nem hallják kérem.

És a fejét kissé félre fordítva, a kezét a fülére igazítva hallgatta. Némelyik háznál fél óráig is elidőzött és sokat beszélt a fonográfól, melynek eredetét a vásártéren fedezte fel.

A rendőrőrszem végre is közveszélyesnek találta a szerencsétlen embert és bevitte a bűnügyi osztályra. A szomorú sorsra jutott, egyébként jól öltözködött emberen erőt vett szenvedélye és mikor megszólalt a szomszédos római katolikus templom harangja megszólalt s a szerencsétlen ember imára fonta kezét össze.

A bűnügyi osztályon aztán megállapították személyazonosságát és kiderült, hogy Kardos Lászlónak hívják, szatmárra való, szabó mester. Egyelőre őrizet alá vették. Holnap pedig elfogják kísértetni illetőségi helyére.

SZÍNHÁZ.

Nászinduló.

(Bataille színműve. Bemutató előadás.)

Egy uri családból származott leány szerelemből hozzámegy egy szegény zongoramesterhez. A zongoramester a felesége ismeretsége révén bejut valami hivatalba; hivatalának főnöke szemet vet feleségére s egész szenvedéllyel, később tiszta szerelemmel öleli magához. Az asszony lelke büszke, megbünteti magát elfelejtkezéséért: öngyilkos lesz. Valami zavar van ebben a történetben: vagy talán csak ebben az egy alakjában. Sentimentális, álmodozó lélek, — akarateréje mégis szinte férfias. Utolsó tette az Ibsen erős asszonyainak emeli sorába s a nézőt határozottan lebilincseli, pártjára hódítja. Mi volna ebben a Morál? Hogy a szerelem csak egyenlő rangúak közt tisztességes? — Ez hazugság! A legnagyobb hazugság — épen ma, mikor az egyenlőséggel kelünk és fekszünk. De a keret, amelybe Bataille belefoglalja ezt a hamis tételt, oly izgatón, hogy a mi szenzációt hajhászó korunk elfogadja. Sokan még meg is könyezik. De sokan nevettek rajta.

Színészeink az ilyen társadalmi drámákat játszik legjobban. Szabó Irma, Szakács, Zilahy ma is kiválókat adtak. A kis büszke és sentimentális asszonyt Szabó Irma játszotta, egészen a lelkével. Mi azt tanácsolnánk neki, kár ennyire komolyan vennie feladatát a színésznőnek. Vagy még okosabban: a színésznek nem szabad átélnie azt, amit játszik. Szabó Irma beleszápadt, belereszkett játékába. A vére lefut arcából, elképed, elfullad. De éppen ezzel nyugodt le bennünket. Megszánjuk vergődését, mert kétségtelen, hogy szenved a játék alatt. Több önuralomra van szüksége a jó színésznek. Diderot paradoxona a színészi ábrázolásról soha idejét nem multhatja. Szakács Andor játszotta a szerelmet, sokszor elementáris erővel. Ahol pathosz dönti el a harcot, ott Szakács mindig ura a színpadnak. De most talán nagyon is erős volt. Bár a szerepének egy helye állati szenvedélyt diktál. Ő ezt játszotta, s ennyiben igaza volt. Zilahy a zongoramester szerepének kedélyes részét fényesen mondta el; de a

Hol tölthetjük kellemesen időnket?

Széchenyi kávéház és szállodában

Petőfi-tér.) Minden este zene-estély. Figyelmes és pontos kiszolgálás. — Olosó szobaárak 50 krtól teljebb. — Egész éjjel nyitva.

Tisztelettel Reik. Jakab.

komolyabb, erősebb helyeken disszonáns volt. A harmadik felvonás diszitése kissé tultarka. A közönség nyugtalanul viselte magát.

— **Salome. Szép Galathea** kerül előadásra ma este. Wilde oszkár szenzátiós drámájában foglalkoztatva van az egész személyzet. A fő szerepeket Szakács Csáder Irén, Hahnel Aranka, Ternyei, Bérczy, Árkossy játsszák. Az örökszép Galathea címszerepét Zilahyné Pigmaleont Boda. Ganimedest Zsigmondy Anna a mecenást Polgár éneklék.

A színház ügye.

Ujabb nyilatkozat.

Debreczen, október 3.

Zilahy Gyula szinigazgató a következő nyilatkozat közlésére kért fel bennünket.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A „Debreczeni Reggeli Ujság” mai számában egy cikk jelent meg, amely a „Debreczen Este” című színházi lap egy közleményét reprodukálva nekem olyan ténykedést imputál, amely engem úgy is mint igazgatót, úgy is mint magán embert mélyen sért. Azt mondja az a cikk, hogy talán támogatom a „Debreczen Este” című színházi lapot, amely a szinügyi bizottság tagjai ellen tegnap; általam is feltétlenül elítélt kirohanást intézett.

Tisztelt Szerkesztő Ur! Most, hogy ismét bevonultam társulatommal Debreczenbe, a szinügyi bizottság kritikája után nekem csak egy célom van, azt tényekkel lecafozni. Dolgozom nagy és erős akarral, ott élek a szinpadon, és arra töreksem, hogy társulatom a közönség osztatlan elismerését vívja ki. Végtelenül kellemetlenül érint tehát, hogy akkor, a midőn én művészi becsüggel töreksem az őszinte elismerés iránt, olyan emberek, akiket én tulajdonképpen nem is igen ismerlek, úgy akarnak agyontámogatni, hogy általam is feltétlenül tisztelt uri embereket sértegetnek. *Ki kell jelentenem, hogy én az ilyen támogatásra nem vagyok rá szorulva, arra semmi szükségem nincs. Ilyen fegyvereket én nem használtam, és nem is fogok használni.* Az én ügyemben egy bíró lehet — a közönség, amely vagy értékeli működésemet, vagy elejt, ha arra reá szolgáltam. De már is őszinte örömmel látom, hogy a közönség honorálja a komoly és becsületes művészi törekvést.

Hangsúlyozom tehát, hogy nekem a „Debreczen Este” című lap szerkesztőségével semmi összeköttetésem nincs, a megjelent cikkről tudomásom nem volt, s határozottan tiltakozom ellene, hogy a jövőben ilyen cikkek megjelenjenek, s nevemmel vagy társulatommal kapcsolatban a szinügyi bizottságot perszifalják. Az ilyen heccok az én munkakedvemet veszik el, erre pedig talán el hiszik, hogy szükségem van. És azt is elhíheti bárki, hogy az ilyen meghurcolás sok embernek, még ha szinigazgató is.

Debreczen, 1907. október 3.

Tisztelettel
Zilahy Gyula
szinigazgató.

A nyilatkozathoz a magunk részéről a következőket fűzzük hozzá.

Mi nyíltan védjük meg Zilahy Gyulát az ellene indított támadásokkal szemben, nem helyeselve a szinügyi bizottság eljárását. Azonban a magunk részéről is a legsúlyosabban ítéljük el az olyan támadásokat, mint a milyen a „Debreczen Este” című ujságban Szentkirályi Tivadar ellen megjelent. Így és ilyen hangon uri emberekről nem lehet és nem szabad beszélni. És ha ez a kis lapocska gynehányszor így támogatja Zilahy Gyulát, akkor Zilahy csakugyan elmeget valamelyik szomszéd városba szinigazgatónak.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleten sz. 339

Szerkesztőségi ó. : d. a. 8—13 d. v. 2 ó. éjjeli 3.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— A fröbel kert alapítványa.

Amikor a debreczeni fröbel kert felosztott 20 ezer koronát kitevő alapítványai felett. Az elnökség úgy intézkedett, hogy az a debreczeni siketnéma intézet céljaira fordítsák. Az erről szóló alapító oklevelet a belügyminiszter jóváhagyta. A tanácsa fröbel kert volt elnökségének köszönetet mond az alapítványért s felhívja, hogy az összeget becsásssa a város kezelésébe.

— **A tifusz.** A debreczeni tifusz járvány szünő felben van. Erre az enged következtetni, hogy egyik nap egyetlen betegedés sem, másik nap egy, vagy két eset fordul elő. Tegnap a főkapitányságnál két megbetegedést jelentettek be. Ma egy sem volt.

— Felirat a képviselőházhoz.

Debreczen városhoz megkeresést intézett Csikvármegye közönsége hogy a takarmány kivétel ellen intézett képviselőházi feliratot pártolja. A tanács a csikvármegyei feliratot döntés előtt a gazdasági bizottsághoz utalta.

— **„Mágnás” a díjlovaglás.** Debreczen legszebb lova a „Mágnás”, amely valószínűleg dicsőséget fog szerezni a város ménésének. Ugy áll a dolog, hogy Békéssy István huszárfőhadnagy, aki egyike a város legkiválóbb lovasainak, megkereste a várost, hogy az áprilisban tartandó díjlovaglásra engedje át a „Mágnás” nevű lovat. A tanács a kérelem ügyében még nem döntött.

— **A nagyerdei kertészet** Török Gábor erdőmester a nagyerdei kertészet őszi munkálatának befejezésére 500 koronát kért a tanácstól. Az összeget ma kiutalták.

— **Gróh Ferencz alapítványá** A debreczeni siketnéma intézet igazgatóság közli velünk: Váratlan szerencse érte a mai nap folyamán a siketnémák helybeli intézetét. Gróh Ferencz prépost plébános az intézet igazgatójához intézett rendkívül meleg hangú levél kíséretében 1000 korona alapítványt küldött a siketnémák számára. Így akar halál adni Istennek a nemeslelkű főpap, hogy Debreczenben első nevenapját megérni engedte. A páratlan jó cselekedet maga magát legjobban dicsérvén, érte csak az intézet leghálásabb köszönetét tolmácsoljuk.

— **3000 korona az iparvasutra.** A város erdei iparvasutjának rendben tartására 3000 koronát utalt ki Aczél Géza főmérnök kezeihez.

— **Az ujoncok bevonulása.** Október 1. hagyományos napja a bevonulásoknak. A nóta is úgy tartja, hogy ekkor be kell masirozni. Hanem hiába beszél a nóta, minden dalnál nagyobb ur a miniszter, aki elrendelte, hogy ebben az évben október 15-én vonulnak be az ujoncok. De hogy a romantika még se haljon ki teljesen, jutott bevonuló október 1-re is és pedig az önkéntesek. A 61. gyalogezred debreczeni iskolájában összesen 30 önkéntest képeznek. Ma tehát az önkéntesek kezdtek meg a tényleges szolgálatot, míg holnapután a póttartalékosok fognak bevonulni.

— **Veszélyes iskolatáblák.** Az iparostanonc iskolában a falon függő táblák meglazultak. A multkor történt, hogy az egyik tanteremben a tábla leszakadt. A tanács utasította Aczél főmérnököt a táblák megerősítésére.

— **Az ónodi országgyűlés emléke.** Ez év május 31-én volt kétszázadik évfordulója az ónodi országgyűlésnek, melyen II. Rákóczi Ferenc vezér főjedeleme felhívására összegyűlt rendek egyhangú lelkioszéssel kimondták, hogy a szabadságharcot a német ellen tovább is folytatják s melyen Trencsén megye két követét Okolicsányit és Rakovszkit, kik a némettel pártáltak árulásért megölték. A borsod-miskolci köznevelődési és muzeumegylet az ónodi országgyűlés emlékét emlékoszloppal örökítette meg. Az emlék oszlop ünnepélyes teleplezése folyó hó 13-án délután lesz Ónod község főterén. Az ünnepélyre meghívták Debreczen városát is.

— Megőrült a fogságban.

Másfél hónappal ezelőtt Juhász Antal debreczeni lakost, több rendbeli lovasért másfél évi börtönre ítélte a királyi törvényszék. Azóta ülte a büntetését Juhász szeliden, tisztességes munkával foglalkozva. Néhány napja az elmebaj tünetei mutatkoztak rajta. Beszállították a kózkórház megfigyelő osztályába, ahol tegnap meghalt.

— **Tanitók eskütétele** Az 1907. évi XXVII t.c. 35 §-ban előírt esküt ma délelőtt 10 órakor tették le a református tanitók. Az ünnepélyes aktus az egyháztanács termében folyt le. Az egyházi főhatóságot Szele György lelkész, a m. kir. kormányt Csánki Viktor tanfelügyelő képviselte. Az eskütételén megjelentek a helybeli ref. tanítótestület tagjai teljes számmal, továbbá Kiss György gyak. iskolai tanító s a ref. felsőbb leányiskolával kapcsolatos elemi iskola tanítói. Az ünnepély a Hymaus éneklésével vette kezdetét, mely után Csánki tanfelügyelő előmondása után a tanitók letették az esküt. Csánki tanfelügyelő szép beszédben buzdította a tanítókat a hazaszeretetre s a testületi szellem ápolására. A tanfelügyelő beszédjére Csurka István testületi elnök válaszolt. A szózat hangjai zárták be az ünnepélyt.

— **Október 6. a főiskolában.** A főiskolai Magyar Irodalmi Társulat október hó hó 6-án délután 5 órakor az aradi vértanúk emlékére, a kollégium dísztermében

Megnyílt.

Központi női felöltő áruház, Debreczen, Simonffy-u. 2. városi bérház

ahol a legdivatosabb ujdonságok naponta érkeznek felöltőkben, gallérokban stb. állandó nagy választék. Olcsó és szolid kiszolgálás.

Megnyílt

kegyelet
sora a k
Éneklé a
beszédet
sulat fel
Mátray
tanhallg
Géza, h
szerkesz
a Magy
mellett
hit Irta
roly. hi
Éneklé

zsefné
ügyész
tegnap
halt. Az
nyomo
büncse
halálak

jelenté
nál a
sorsoit

8
2
5
25497
7923
4511
58165
95784
10284

12153
17555
39099
57350
65178
79430
92312
10063
10811
12100

3406
1347
2666
3173
3621
4519
5487
7281
8408
9061
1001
1041
1131
1191
1241

nát

Mil
léd
ner
a l
viz

lor
dát
vél
tar

kó
fó

Kirabolt vonat.

Budapest, október 3. Odesszából jelentik, hogy egy gyorsvonatot rablók támadtak meg. A posta kocsiból 100 ezer rubelt raboltak el.

Magyar mágnás és amerikai mágnás.

Budapest, okt. 3. New-yorkból jelentik: Wanderbilt Gladie, W. Kornelius leánya, ki hir szerint Észak-Amerika leggazdagabb leánya jegyet váltott Széchényi László gróffal. Széchényi Imre volt nagykövetnek a fia és Sz. Dénes grófnak, Chimay hercegnő férjének testvére, 28 éves. Wanderbilt leányával múlt hónapban Bécsben ismerkedett meg.

A király náthája.

Bécs, okt. 3. A király Schönbrunnban Paar és Bolfras tábornokot fogadta. Náthája és rekedtsége még nem szűnt meg, de ma is hosszabb sétát tett a parkban. Holnap üli meg nevenapját a gratulálókat fogja fogadni.

A Toselli ügy.

Drezda, okt. 3. Egy német lap értesülése szerint a szász udvar elhatározta, hogy egyelőre nem fog lépéseket tenni Monica hercegnő kiadása végett, mert környezete eléggé ellenőrzi anyjával együtt mindkettőjüket. Törölközött, hogy a panaszra nincs szüksége, mert 1 millió márkát érő ékszer áll rendelkezésére.

Közgazdaság.**Terményfőzsdé.**

Schweitzer E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1907. október 3.

Készaru 5 magasabb határidők szilárdak.	
1907. októberi buza	11.40.—41
1908. áprilisi buza	12.05.—06
1907. októberi rozs	9.77.—78
1907. áprilisi rozs	10.48.—48
1907. októberi zab	7.86.—87
1907. áprilisi zab	8.41.—48
1908. májusi tengeri	6.81.—87
1907. júliusi	—
1907. augusztusi	—
1907. szeptemberi tengeri	—
1908. augusztusi repce	—

REGÉNY-CSARNOK.**Küzdelem a becsületért.****33. Bűnügyi regény.**

— Jobb, ha alamizsnát kér, mint önmagát adja el. Ha az én hugom akarná ezt megeselekedni, inkább szeretném kiterítve látni őt, mert tudnám, hogy akkor már nem szenvedne tovább, — míg a másik esetben csak a szenvedések küszöbén állna. Ön tán még jobban meggyől engem, kisasszony, hogy ezt ily nyíltan elmondom, de igaz barátként szólok önhöz, s ha vissza tudnám tartani ettől a végzetes szörnyű lépéstől, szívesen kockáztatnám jóindulatát is, — csak hogy megmentettem.

Egész közel hajolt hozzám és komolyan beszélt, mialatt én utolsó könyneimet töröltem le, s észre sem vettem jövőbeli uramat és parancsolómat, aki felénk tartott és — mindent látott!

Elment mellettünk, majd hirtelen megfordult, elém állt, fészeken meghajolt és jéghideg hangon mondta:

— Nagyon sajnálom, Eleonóra, hogy félbe kell szakítanom ezt a bizalmas párbeszédet, de . . .

És félre nem érhető, parancsoló módon nyújtotta felém a karját. Én ijedten ugrottam fel, fejbőlintással üdvözöltem a kapitányt, s elmentem a vőlegényemmel olyanforma hangulatban, mint a vásott gyerek, akit rajta kapnak valami csinyen

XI. FEJEZET.**A cserben hagyott vőlegény.**

— Hallgasson ide, Eleonóra, — mondta Mezős, miközben elvezetett; — száz szónak is egy a vége: jegyezze meg egyszersmindenkorra, hogy az efajta dolgokat sem a házasság előtt, sem a házasság után nem tűröm. Megértette?

— Mit . . . mit . . . akar mondani? — hebegtem ijedten.

— Jó lesz, ha erről leszokik. Meggondolhatná azt is, hogy egész Kolozsváron nincs egy leány sem, aki ne irigyelné őnt; sőt többet mondok: — hogy bármily szép ön, igen sok férfi van, aki óvakodna nélkül venni az ön apjának a leányát.

Ez a váratlenül durva, szenvedélyes kifakadás végképp kihozott sodromból. Hevesen akartam felelni, de valami úgy fojtogatott, hogy nem birtam szóhoz jutni ehelyett Mezős végtelen bosszúságára s a közelálló nagy csodálkozására, heves zokogásra fakadtam.

(Folytatása köv. zik.)

„Uránus” villamos Színház

Pénteken és Szombaton okt. hó 4. és 5. Egy hadihajó vizrebocsátása.

Gyönyörű, természetbeni fölvetel.

Azonkívül a következő ujdonságok.

Műsor:

Szétszedhető ember.
Gyermekrabló cigányok.
A kis Ferike álma.
Lelkiismeret hangja.
Gyermek mint béke angyal.
Kinai szokások.
Egy hadihajó vizrebocsátása.

Előadások: Hétköznap este 7, 8, és 9 órákor. Vasár- és ünne napokon d. u. 4 től este 11-ig óránként.

Helyárak mint rendszeren.

Esetleges üsor változás fenntartunk.

Szíves pártfogást kér

tisztelettel

Suchán és Winkler.

Eladó új ház.

A város legforgalmasabb helyén a ház 10 évig adómentes van rajta több rendbeli uri lakás, jóvizű szivattyus kut rendezett szép udvar, istálló, mosóház a ház jövedelmez évente 1880 koronát, van rajta teher 10,000 kor.

Ara 28000 kor.

Czím megtudható a kiadóhivatalban.

Ajánlatot kérek

a szigeti közös konyha részére.

Sárga répa, petrezselyem, zeller, bab, cizékla, veres hagyma métermázsánként, téli kelkáposzta, vereskáposzta, téli karfiol fejenként. Továbbá csirke, kacsa, liba páronként, tojás láda számra (1000 darabonként.)

Czím **Kelemen Ferencz** Máramarossziget, Tanár u. 1. szám.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon-, szőnyeg- és divat áruházába megérkeztek az

Őszi divat gyönyörű ujdonságai

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous selymek, velezek, **Valódi persa szőnyegek**, Linoleam.

!! Óriási raktár !!

Kenecsey-féle szálló telep

a waggonyár végébe 8000 négyszögöl homoktalaj 6 éves termő szálló, ugyszintén 6 éves kertészetita oltványokkal kisebb-nagyobb parcellákban vagy egészben négyszögölenként 3 koronáért

eladó.

Értekezni lehet Vigkedvü Mihály-utca 15. szám.

Női divat ujdonságok

Szövetek, kosztüm posztók, Selymek, bársonyok, diszek

Női- és gyermek felöltök

dus választékban megérkeztek

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda divatterme, Főtér.

Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi szervezetősége

(Piac-u. 72.) által kértetnek.

Szakszerű felvi gositással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

Zavatzky Leo

DEBRECZEN

~ Bika szállodával szemben. ~

Legelősbő bevásárlási forrás

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Harisnyák, kesztyük.

Női-, férfi- és gyermek alsó trico ruhák. — Női- és gyermek kötények. — Fehérneműek.

ZANDER-FELE

medico-mechanikai-gyógyi. létezetemet

Kedden folyó hó 3 án nyitottam meg.

Az órák beosztása mint a múlt évben.

Dél előtt 11—12-ig nők részére,

Dél előtt 12—1-ig férfiak,

Délután 4—6-ig gyermekek,

Délután 6—7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben

Dr. Szász Adolf

Telefon sz. 389.

orvos.

Piac utca 59. sz.

HOL

lehet teljes bizalommal helyben készült legjobb minőségű

női és férfi kesztyüket

kapni?

nem a raktárakban, hanem

Nagy András

legrégibb és legnagyobb kesztyű és orvossebészeti kötszer gyárában

DEBRECZEN, Kistemplom-házár,

ahol mindennemű sérvkötők, haskötők a legpontosabb kivitelben szakszerűen orvosi rendelésre készülnek.

Olcsó új hordók.

400 litertől 1200 liter nagyságig kitűnő minőségű új hordók kaphatók a legelősbő árban

Bajor Sándornál

Székelyhidon, (Bihar megye)

Új tölgyfa hordók

minden nagyságban kapható

Porjes Sámuelnél

Szilágy-Somlyón, saját házában.

Kulcsár József

ronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.



Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárakat

légszesz, acetylen és villamos csillárokat, csillárok átalakítását

petroleum és légszeszről

villamosra, vagy légszesz és villamosra

(combináltra)

Újjá tisztításokat s minden

e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

**Bevan bizonyítva**

hogy papirt, üzleti könyvet, irodaszeri, dombornyomású névjegyet és levélpapirt

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél

Főter 30.

Hölgyek részére fontos!

Ki testi épségét fentartani akarja vagy gyomor és más ilyenü betegségekben már szenved.

Ugy kizárólag csak az eredeti **Francia delia mellfűzöt** vegye. valódi halesont elegáns kivitelben 6 kor. feljebb. Kapható csak az**ERNYŐ GYÁRBAN.**

Piac-utca 43.

Választás véget házhoz is küldünk, minden vétel kényszer nélkül. **Előrehaladt idény miatt ernyőket 20% leszállítással adunk.****Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.****Fazekas Imre**

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, az Egyesült Villamosági r. t. képviselője

Kossuth-utca 50.

Etvállal a villamos szakmába vágó mindennemű munkát, u. m. **Üzletek, magán lakások világítási és szellőztető. Telefonok, szobasürgönyök stb.** szakszerű berendezését.**Malmok, gyárak önálló üzemi berendezését, hővitését és gépek javítását.**

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy újonnan berendezett

fényező és ozimfestőműhelyemet tetemesen kibővítve és minden modern dolgokkal, valamint zománczózó kályhával felszerelve **Debreczen Péterfia utca 1. sz. alatt megnyitottam.**

Elvállalok: Fürdőkádak fényezését, kőrékpár zománczozását, fa- és vasbutor újonnan átdolgozását, a legdiszesebb fa- és márvány utánczással és díszítéssel, valamint épület-, portál- és üzlet berendezések mázolását, modern czimfestéseket bármilyen kivitelben mérsékelt árban.

Mindennemű szoba tapettázást és festést jutányos árban elfogadok.

Tisztelettel

Prindelmaier Lőrincz.**Alsó tricót ingek**

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés árak.

Harisnyák, keztyük,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legelősbő szabott árban

Szabó Lajos fiaidivat, Vászon és szőnyeg raktára **DEBRECZEN, Rózsa utca 1. sz.**

Alapítottatt 1842. évben.

Guzsvald Józsefműasztalos, **DEBRECZEN, Péterfia-utca 1. sz. T. cz.**Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy **Debreczenben, Péterfia-u. 1. szám alatt** kifogástalan, izléses, jó**asztalos munkákat**készítek, nevezetesen: **műbutorok, háló, ebédlő salon, előszoba, konyha, iroda, bolt, gyógyszerári berendezéseket** bármilyenü stílusban.**Különösen izléses modern munkákat.**

Kérném becses megrendelésével pártfogolni. — Megrendeléseknél saját tervrajzaimmal szolgálok. — Kiváló tisztelettel

Guzsvald József.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontal minden szög 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szög 8 fillér. — Vidéki tudakozásának tessék választélyeget csatolni.

Házasság czéljából 28 éves fűszerkereskedő segéd szerény hozományú özvegy vagy leány ismeretségét keresi. Méréleg képes jellegre czim a kiadóba.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kizelöket egy drb 2 kr. és minden e szakmába vágó dolgokat a legpontosabb, legszebben és legolcsóbban tisztít az ujonnan megnyitott gőzmosó és vasaló intézet Piacz u. 42. (Lamprecht ház.) Weingarten Jakabné. Házhoz szállít.

Gépirónó, magyar gyorsirónó, megfelelő állásra ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltök, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép, és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.



Csemege szállót ajánlok kereskedők- és magán fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Debreczen. Telefon 294.

Uraságoktól levett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utca 2.

3 szoba, előszoba, konyha, speiz és mellék helyiségek november 1-re kiadó. Megtekinthető Kasza utca 13.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Házmaster azonnal felvétetik Széchényi-utca 44.

Garzon fiatal ember takarítónót keres lakásért és fizetéssel. Czim a kiadóban.

Vasestergályos és géplaxatos tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferencz-utca 22.

Kiadó lakás. A Csapó-utca 10. szám alatt az emeleten egy 2 szobás szép lakás november 1 ére kiadó. Gázvilágítás. Értekezhetni az emeleten.

Gimnázista taulóknak oktatást adna joghallgató. Czim a kiadóba.

Ugyes bejárónó kerestetik Postakert 4. sz. Blaskovits ház keresztépületbe.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telekkönyvi vizsgára készülők kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó cégénél Debreczenben 2 k. 10 fillér beküldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

Ugyes lapelárusítók felvétetnek a kiadóhivatalban.

Egy rőtös segéd felvétetik Sugár Dezsónél Piacz-u. 19.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurwál János és Társa Budapesti festékgyáranak festékével

Kávéházi, szállodai, éttermi teljes berendezés darabokban vagy egészben eladó. Atvehető december utolsó hetében. Üres hordók is kaphatók. Hauer Bertalan, Angol királynő szálloda.

Ugyvédi, bírósági, közigazgatási és más irodai teendőkből, valamint mérnöki munkálatokban jártas egyén alkalmazást keres. Czim a kiadóban.

Pénztárosné aki kereskedelmi végzet és szépírással bír azonnal felvétetik Térey J. utódjánál Hatvan u. 13.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiu teljes ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Egy világos pineze Darabos u. 5. sz. alatt minden órán kiadó. Értekezhetni ugyanot.

Boldogfalva utca 4. sz. alatt egy csinosan butorozott utcai szoba azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Szent-Anna-utca 27. szám alatt egy utcai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Oláh Gézánál József kir.-herceg-u. 17 sz.

Fűszerberendezést elad Simon István rendőrség.

Egy házmaster kerestetik Iskola-utca 8. sz. alatt.

A Csapó-Csonka utca 16. számú ház igen előnyös feltételek mellett sürgősen eladó. Értekezhetni ugyanott.

1 méter
angol koczkás ruhaszővet 45 kr.

Már csak rövid ideig kapható

Sugár Dezsónél

Piacz u. 19. Bika mellett.

Paplanok 2.50 krtól.

Tanév kezdetére

Fiu ing 1 frtől.

Férfi ing 1.20.

Galler minden állás 14—20 kr.

Szines kézzelő ötrétü 22 kr.

Lábravaló 45 krtól.

Gyermek- és férfi harisnyák,

női- és leány ingek, alsó szok-

nyák karton, sifon, clott, lüster

és parchetből **olcsó árban**

árusítatik

Dospoly János utódánál

Tisza-palota.

Ágyterítők 1.20-tól Flanel takaró 1.50

Leány és fiu ruháskák készen és rendelésre kapható.

Muschong-buziásfürdői

Szénsav-művek

ujjonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

Szénsavat

a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra

össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!



Buziasfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

~ Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért gyógyhatás. ~

Elsőrendű asztali víz:

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-buziasfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziasfürdőn.

Sürgőnyezim: Muschong, Buziasfürdő. — Interurban telefon 18. sz.



Mint tavaly, úgy az idén is

a Debreczeni Kőolajipar részv. társ. petróleum gyártmányait

tartjuk kizárólagosan, amelyek hófehér szín, nem füstölő, szagnélküli és villanyfénynyel égő tulajdonságaik miatt a legjobb petróleumnak tarthatók.

Nevezett gyár gyártmányai:

Háztartási petróleum, Iris petróleum, Rekord Király Olaj

hordónként, kannánként és literenként mindenkor legolcsóbb napi áron kaphatók üzletünkben.

Tisztelettel
Deutsch Albert és Fia
Hatvan utca 9.